Deliberazione n. 38 del 29 marzo 2008

Oggetto: Mandato  amministrativo 2003-2008 - Risultati della gestione – Relazione del Sindaco.

Il Sindaco ritiene opportuno che la Giunta Comunale, al termine del mandato amministrativo 2003-2008, approvi un documento che contenga i risultati di gestione dell’intero periodo, indicando quanto di positivo sia stato fatto a vantaggio della Comunità di Scanno.

Nell’odierna seduta, la Giunta Comunale licenzia l’atto di approvazione dello schema di rendiconto di gestione per l’anno 2007, dal quale emerge un avanzo di amministrazione pari ad € 211.842,32, che viene purtroppo ridotto ad € 99.689,64 per l’eliminazione del residuo attivo di € 112.152,68 riferito al pagamento di una parte dei costi di esproprio per la realizzazione della Palestra Polivalente, che ancora oggi, per la non oculata gestione di tutto l’iter procedimentale legato alla realizzazione dei lavori, necessita di autorizzazioni per il suo pieno utilizzo.

La soddisfazione dell’attuale esecutivo è quello di avere, dopo alcuni anni di risanamento finanziario del Comune, portato nuovamente le casse comunali ad avere un avanzo di amministrazione reale, autentica boccata di ossigeno per nuovi investimenti al pari della capacità di indebitamento, pari oggi a circa  € 3.000.000,00, che se ben utilizzata potrà  consentire senza ombra di dubbio l'avvio a soluzione di numerose problematiche di Scanno. 

Se non fosse stata anticipata la data delle elezioni amministrative, l’attuale Maggioranza avrebbe avuto certamente la possibilità di utilizzare i risultati finanziari positivi realizzati in questi ultimi anni per rilanciare l’economia del nostro paese, sofferente a seguito delle conseguenze scaturite da una gestione della cosa pubblica negli anni precedenti al 2003 non certamente oculata.

Infatti a seguito del riaccertamento dei residui attivi effettuato dal Responsabile dell’Area Amministrativa con determinazione n. 89 del 10 giugno 2004, ai sensi dell’art. 228, comma 3, del D. Lgs. 18 agosto 2000, n. 267, è risultato che una massa rilevante di residui attivi pari ad euro 638.922,55, come riportato dal Responsabile del servizio nella sua relazione, non erano fondati su titoli giuridici certi ed attendibili, per cui è stato provveduto alla loro cancellazione.

La loro iscrizione, manifestamente, era diretta a modificare in senso positivo il risultato finanziario, come si evince dall’intervento di un consigliere del gruppo di maggioranza in sede di approvazione del bilancio di previsione dell’anno 1999, quando affermava “anche questa volta si è previsto il taglio di un bosco di lire 130.000.000 per chiudere in pareggio”.    Da questa affermazione si evince chiaramente che non solo erano realizzate alchimie contabili, ma che a queste alchimie si ricorreva sistematicamente.

Ed ancora l’ulteriore esempio della previsione in entrata nell’anno 2000 del canone di affitto dei terreni dati in concessione all’Ente Parco, con un contratto sottoscritto il 19 gennaio 2001 che prevedeva il pagamento del canone di lire 107.184.000 con decorrenza dal 1° gennaio 2001.

Del resto emergevano anche negli anni pregressi debiti fuori bilancio per un rilevante ammontare.

E’ il caso del pagamento delle indennità di un esproprio per la realizzazione della palestra polivalente, il cui progetto è stato approvato nel lontano 1993.

Con deliberazione di Giunta Comunale n. 134 del 22 agosto 2001 è stata approvata una transazione per il pagamento  dell’indennità di esproprio di lire 262.400.000, oltre a lire 20.072.512 per spese legali della parte avversa, senza che il Consiglio Comunale avesse provveduto a riconoscere la legittimità del debito fuori bilancio, ai sensi dell’art. 194, comma 1, lettera a), del D. Lgs. 18 agosto 2000, n. 267.

Di conseguenza, l’avanzo finanziario esposto in bilancio non risultava reale.

Ed ancora l’utilizzo per esigenze di cassa  di somme vincolate a specifica destinazione, come quelle per oltre 232.000 euro, rinvenienti dalla vendita di un fabbricato di proprietà comunale in Foggia, e mai più reintegrate.

L’attuale Amministrazione comunale, forte dell’entusiasmo derivante dalla vittoria elettorale del 2003, si è trovata nella impossibilità, data la situazione di bilancio emersa a seguito di tale riaccertamento e non evidenziabile dal bilancio all’atto della candidatura, di realizzare una parte di quel  programma proposto ai cittadini  che ne ha determinato la elezione per il governo del paese dal 2003 ad oggi, al punto che nella mia dichiarazione di voto, allegata alla deliberazione del Consiglio comunale n.51 del 5 ottobre 2004 relativa alla “Approvazione rendiconto di gestione anno 2003”, è dato leggere: “l'attuazione del programma elettorale ed amministrativo rischia di essere fortemente ritardato, se non addirittura pregiudicato, attesa la necessità di dovere gestire una emergenza ereditata dalla passata Amministrazione e creata a dir poco irresponsabilmente: l'unica programmazione possibile potrebbe essere quella della politica del risanamento del bilancio, con tagli alle spese ed incremento delle entrate”.

Al termine del suo mandato amministrativo, l’Amministrazione uscente può vantare pertanto un risultato di grande rilievo: il risanamento del bilancio del Comune di Scanno, dopo una dissennata politica di spese dell’Amministrazione precedente. 

Ma è stato un risanamento che è passato attraverso grossi sacrifici per la cittadinanza in punto di investimenti, in quanto le risorse per creare il futuro per i nostri giovani sono state sacrificate dalla necessità di accantonare in tre anni quelle somme necessarie per tappare i buchi e che avremmo voluto spendere per realizzare pienamente il Programma elettorale del 2003: con forte senso di responsabilità abbiamo allora preferito avviarci verso il necessario, seppur doloroso, risanamento del bilancio, evitando di dichiarare il dissesto finanziario, dalle ripercussioni negative ancora maggiori.

A tali sacrifici l’attuale Maggioranza non ha voluto aggiungere però ulteriori sacrifici in termini di aumenti di tributi locali diretti, quali la Tarsu e l’ICI.

Basterebbe raffrontare le tariffe attualmente in vigore nel nostro Comune con quelle applicate presso altri paesi, anche a noi vicini, che ci si accorge come l’operazione di risanamento finanziario è stato effettuato senza mettere le mani nelle tasche dei cittadini.

Non è stato certamente possibile realizzare la Residenza per gli Anziani, per ospitare i nostri concittadini che hanno fatto di Scanno un paese degno del suo nome, che avremmo voluto localizzare in località Aia di Sant’Angelo, non appena conclusasi l’acquisizione al patrimonio comunale di aree oggi nella disponibilità di un privato, nell’ambito di una lottizzazione da tempo approvata in Consiglio Comunale.

Ma la non lungimirante politica di chi ci aveva preceduto ha pesantemente ritardato lo sviluppo del nostro paese anche nel settore urbanistico edilizio.

L’aver ostacolato la definizione del problema degli Usi Civici ha ritardato la revisione di un Piano Regolatore Generale nato per pochi.

Finalmente il nuovo Progetto di Verifica Demaniale è stato depositato presso gli Uffici competenti della Regione Abruzzo, per la sua prossima pubblicazione.

Ciò potrà favorire una variante generale al Piano Regolatore che possa consentire non solo nuove iniziative, ma anche la ristrutturazione di alcuni edifici, attualmente impossibile.

Una favola metropolitana artatamente messa in giro dall’attuale minoranza consiliare è quella riferita ad una presunta litigiosità accentuata negli ultimi anni.

Ma coloro che hanno diffuso queste false notizie sono gli stessi che hanno causato gli attuali contenziosi, che vedono esposto il Comune di Scanno con l’esborso di somme rilevanti.

E’ attuale la costituzione in giudizio del Comune di Scanno per difendersi dalla citazione della dr.ssa Spinosa, che ha chiesto il risarcimento danni per €  170.000,00

Ma chi ha creato l’insorgere del giudizio, se non l’ex Sindaco Gentile che, con un provvedimento discutibile, non ha assunto la dottoressa, risultata vincitrice di un concorso pubblico.

Ed ancora.   Il Comune di Scanno è stato citato in giudizio dal Sig. Domenico Amodei, che ha avuto l’incarico di gestire il servizio dei tributi proprio da coloro che hanno contestato l’attuale Amministrazione di maggioranza, che ha avuto il coraggio di chiudere un rapporto di appalto che aveva già fatto spendere al Comune di Scanno oltre 400.000 euro in otto anni.   E con quale risultato?   Avvisi di pagamento ingiustificati che non hanno favorito il recupero delle imposte evase.

Ed il giudizio arbitrale che ha promosso lo stesso Amodei?  E’ costato al Comune circa 100.000 euro!!    E non certo per colpa dell’attuale Maggioranza, bensì per una dilettantesca gestione della cosa pubblica fatta dagli Amministratori di sinistra che nel passato non hanno saputo amministrare con accortezza.

E non certamente gli attuali Amministratori di Maggioranza hanno promosso iniziative davanti al Tribunale di Sulmona.   Anzi, alcuni degli attuali Amministratori sono stati oggetto di una vera persecuzione da parte di soggetti sconfitti dall’elettorato nel 2003, che volevano trovare ragione davanti al Giudice Penale.

Una particolare attenzione deve essere riservata al Settore dei Lavori Pubblici.

E’ sotto gli occhi di tutti che opere iniziate da anni non trovano ancora la loro conclusione e, certamente, non per la volontà dell’attuale Maggioranza di ostacolare il termine dei lavori.     E’ chiaro che le opere incompiute (Parcheggio coperto, Palestra Polivalente, fogna di Le Prata, ecc.) hanno avuto un inizio non nato sotto una buona stella.

Ed i Cittadini di Scanno ne scontano gli errori di progettazione e di altro.

E che dire della pavimentazione del Centro Storico, con un danno economico enorme per i cittadini: una pavimentazione che si frantuma giorno per giorno.

L’attuale Amministrazione ha voluto porre rimedio a tale sfacelo chiedendo ed ottenendo un finanziamento erogato non dall’attuale Giunta Regionale, ma dalla precedente predieduta dall'on.le Giovanni Pace, per riportare il Centro Storico di Scanno al suo splendore, senza pezze di asfalto e di cemento.

E la realizzazione dell’ampliamento della Scuola Media, che ha creato tensioni nella nostra Comunità negli ultimi mesi, è frutto di un progetto voluto dalla precedente Amministrazione Gentile, che, invece di richiedere finanziamenti pubblici, ha ritenuto bene impegnare le casse comunali con un mutuo di circa 700.000 euro, pari all'intero importo dei lavori!

I progetti messi in cantiere dall’attuale Amministrazione ed in gran parte realizzati nei vari ambiti sono i seguenti:
LAVORI PUBBLICI

Sono stati acquisiti ed impegnati finanziamenti pubblici per alcuni milioni di euro per i seguenti lavori già ultimati, in corso di ultimazione e da appaltare.

· adeguamento impianti termici, elettrici etc. per la creazione di una Pinacoteca, sala mostre e museo civico nell’edificio ex Anime Sante € 112.300,00;

· riqualificazione del Centro Urbano di Frattura Vecchia, con opere di urbanizzazione primaria € 258.228,00;

· completamento dell’impianto di innevamento del bacino sciistico di Monte Rotondo            € 1.193.000,00;

· completamento adeguamento dell’edificio scuole medie di Scanno € 78.000,00;

· ricostruzione del muro di contenimento via Dante Alighieri (oggi Via Don Bosco)              € 104.000,00;

· completamento rete fognante Frattura Vecchia - Villalago € 52.500,00;

· consolidamento muri di contenimento e scarpate strada di accesso a Frattura Vecchia           € 130.000,00;

· progetto pilota per la valorizzazione del centro storico di Scanno – Via Silla, Via De Angelis, Via Ciorla (lavoro in corso di appalto) € 625.000,00;

· cambio di destinazione d’uso dell’edificio scolastico ex Scuole elementari in struttura di accoglienza turistica etc. (con imminente fine lavori e riconsegna dell’edificio al Comune)    € 614.148,00;

· recupero e ristrutturazione immobile comunale in Via Napoli, da destinarsi a sede dei volontari Vigili del Fuoco (appalto in corso) € 100.000;

· realizzazione di un’isola ecologica per raccolta e riciclo rifiuti di cantiere non pericolosi cava Sant’Egidio appalto in corso € 75.000,00;

· lavori di manutenzione straordinaria pavimentazione Via Santa Maria di Loreto, Via Castellaro € 31.182,00;

· recupero edilizio Largo Istofumo  (lavori ultimati) € 148.000,00;

· arredo urbano Parco della Rimembranza (in corso di appalto) € 10.000,00;

· adeguamento Palestra polivalente in Viale degli Alpini alle norme di sicurezza, igienico sanitarie e contenimento consumi energetici (lavori ultimati) € 117.000,00;

· adeguamento strutturale edificio Scuola media di Scanno (appalto in corso) € 135.000,00;

· adeguamento alle norme di sicurezza e miglioramento parcheggi Palazzetto dello sport        € 100.000,00;

· finanziamento regionale per impianti sciistici di Monte Rotondo (appalto in corso)               € 826.000,00;
· potenziamento depurazione a Scanno e realizzazione fognatura Passo Godi, Jovana e Le Prata (lavori in corso) € 2.000.000,00;

· secondo lotto Casa del Pescatore (lavori in corso) € 50.000,00;

· abbattimento barriere architettoniche spiaggetta Lago € 10.150,00;
· sistemazione tetto Chiesetta del lago € 49.500,00;

· sostituzione pali illuminazione circumlacuale € 25.000,00;

· ottimizzazione sala multimediatica Scuola media con acquisto computers ed arredi               € 78.000,00;

· piano intervento dissesto idrogeologico ex S.S. 479, centro abitato € 51.645,00;

· valorizzazione lago di Scanno attraverso la realizzazione di percorsi pedonali (in corso di appalto) € 270.700,00;

· sistemazione igienico sanitaria zona Le Vallocchie € 31.500,00;

· piano intervento caduta massi località Carapale e Via Pescara € 60.000,00;

· manutenzione straordinaria Via Napoli, Via Pescara, Viale degli Alpini, Viale della Pineta, Via Domenico di Rienzo, Via Tanturri, Via Le Prata, (in corso di appalto) € 220.000,00;

· programma operativo per riqualificazione tessuti urbani (Pou, destinato a completamento recupero edilizio Largo Istofumo (in corso d’appalto) € 110.000,00;

· Vocazioni Cuore d’Abruzzo – bando per la progettazione preliminare sala multifunzionale Henry Mancini € 15.000,00;

· interventi preliminari di bonifica aree ex discariche Valichitto e San Egidio;

· lavori di rifacimento argini del fiume Tasso in corrispondenza del Lago di Scanno    € 80.000,00.

A queste opere progettate ed ammesse a finanziamento vanno ad aggiungersi altre opere che, sebbene proposte dall’Amministrazione comunale da me presieduta, non hanno ricevuto il finanziamento richiesto per l’avvio delle stesse;  – segue l’elenco di alcune delle più rilevanti:

· schede PRUSST per il finanziamento di molteplici interventi sul territorio comunale, come da allegato alla deliberazione di Consiglio comunale n ° 62 del 29/11/2003. Richiesta inoltrata alla Regione Abruzzo € 51.000.000,00 (Allegato 1);

· progetto integrato “ Concerto ”, presentato all’Unione Europea nell’ambito del 6 ° Programma Quadro di Ricerca e Sviluppo tecnologico, finalizzato alla realizzazione a Scanno di un impianto di teleriscaldamento a biomassa  € 10.000.000,00;

· progetto preliminare opere di adeguamento e miglioramento funzionale strada di accesso al Centro abitato (lato sud – bivio Fra le Musa), con rotonda parcheggi e opere di arredo urbano. Richiesta presentata all’Amministrazione provinciale dell’Aquila € 911.000,00;

· progetto preliminare opere di adeguamento e miglioramento funzionale strada di accesso al centro abitato (lato nord – bivio per Frattura). Richiesta presentata all’Amministrazione provinciale dell’Aquila € 483.000,00;

· progetto preliminare opere di rinaturalizzazione e miglioramento funzionale aree poste sulle rive del Lago di Scanno e della foce del fiume Tasso. Richiesta presentata all’Amministrazione provinciale dell’Aquila € 9.596.000,00;

· progetto preliminare “ opere di riqualificazione risorse naturalistiche,storiche ed ambientali per il rilancio turistico economico e sociale di Scanno e della valle del Sagittario”: intervento a valle della Seggiovia – Scanno Monte Rotondo, con parcheggio a servizio del centro storico e del bacino sciistico, e variante al cento storico. Richiesta presentata al Ministero dell’Economia e delle Finanze – Dipartimento per le politiche di sviluppo e coesione – Roma € 8.635.000,00.  

· adeguamento conservativo e funzionale ex Anime Sante, con impianto multimediale, audio visivo e risanamento conservativo. Richiesta presentata alla Regione Abruzzo        € 124.157,00;
· riqualificazione aree gioco e aree attrezzate per il tempo libero con arredi a basso impatto ambientale di riciclo. Richiesta presentata alla Regione Abruzzo € 144.000,00;

· adeguamento alle norme di sicurezza e alle norme per il consumo energetico impianti tecnologici centro sportivo Viale del Lago Scanno. Richiesta presentata alla Regione Abruzzo € 90.000,00;

· impianti per la conservazione dell’integrità e della sicurezza istituendo Museo del costume tradizionale di Scanno. Richiesta presentata alla regione Abruzzo € 50.000,00;

· riqualificazione ambientale rifugio Ziomass € 40.000,00;

· contributi per interventi infrastrutturali L.R. 34/2007 BURA n ° 6 del 5/10/2007. Richiesta alla Regione Abruzzo per:

      interventi adeguamento parcheggio località Passo Godi € 30.000,00:_

      arredo urbano Capoluogo e Frazione € 15.000,00;

      lavori sistemazione esterna area servizi Prati del lago € 10.000,00.

CULTURA, TURISMO E SPORT.

· intesa di programma con la Soprintendenza per la valorizzazione dei beni archeologici ed ambientali nel territorio comunale di Scanno;

· progetto europeo “Identity and Difference” – Protocollo di intesa dei Comuni per Escher;

· partecipazione al Columbus day  (USA) ottobre 2003;

· scambio culturale con città di Senglea (Malta) – ottobre 2006;

· pubblicazione volume “ Leggende del Lago di Scanno”;

· pubblicazione ristampa anastatica “ La pastorizia difesa” di Antonio Silla;

· pubblicazione Guida al centro storico ed al territorio – italiano/inglese;

· mostra fotografica “ Orme di donna “ – Hilde Lotz – Bauer (marzo – maggio 2008);

· costituzione fondazione “ Scanno – cuore dell’Abruzzo “ (approvazione progetto deliberazione G.C. n ° 129 del 22/12/2007);

· I ° Festival internazionale Musica sacra – Città di Scanno. Estate organistica 2007;

· I ° Concorso nazionale di Pittura estemporanea – Premio di Pittura “ Scanno “ I ^ edizione agosto – settembre 2007;

· concerto M ° Nicola Piovani, in onore di Henry Mancini (ottobre 2007) ( Regione Abruzzo);

· inaugurazione Centro ricerche ambienti montani in Frattura – con intitolazione a Papa Giovanni Paolo II °  -  novembre 2007;

· costituzione associazione “ Le vocazioni del cuore d’Abruzzo”, insieme ai Comuni di Villalago – Anversa – Cocullo – Bugnara ed Introdacqua;

· adesione al Sistema Turistico Locale Alto Sangro;

· accordo di programma società Monte Godi s.r.l.;

· partecipazione a trasmissioni TV (Rai International etc.), a trasmissioni radio e collaborazione realizzazione documentari vari;

· patrocinio e sponsorizzazione di attività convegnistiche, che alle tradizionali attività convegnistiche mediche “Incontri pneumologici” e “ Congressi multidisciplinari sulle patologie tiroidee “, ha visto aggiungersi “ Convegno nazionale sui tumori gastroenterici: attualità e prospettive” (aprile 2006) “, I ° corso residenziale di formazione e aggiornamento professionale in scienze criminologiche” (settembre 2006), e le recentissime “ Giornate abruzzesi di angiologia”, Società Italiana di Angiologia e Patologia vascolare (aprile 2008); 

· patrocinio e sponsorizzazione “Premio Scanno – Riccardo Tanturri”;

· patrocinio e sponsorizzazione “Concorso Regionale di Poesia dialettale Romualdo Parente”;

· partecipazione al concorso nazionale per l’assegnazione della Bandiera Blu delle spiagge, con conseguimento del prestigioso riconoscimento della Fondation for Enviromental Educational anni 2004-2005-2006-2007;

· campionato nazionale nuoto – cat- master 2007;

· campionato nazionale di corsa – Esercito Italiano maggio 2007;

· congresso nazionale Unione Italiana Fotoamatori;

· trofeo internazionale di Scacchi città di Scanno 2005;

· realizzazione di Piano di Marketing territoriale per il Comune di Scanno – SIT – Sistema Innovazione Turismo;

· partecipazione al Premio Fedeltà alla Montagna 2005”;

· raduni vari di auto e moto di epoca;

· partecipazione alla “Giostra Cavalleresca Borghi più Belli d’Italia d’Abruzzo – 2007;

· campionati nazionali di pattinaggio su rotelle e stages di pattinaggio.

· campionati Italiani Sci di Fondo – cat. allievi 2005-2006-2007;

· stampa della guida al Centro Storico ed al Territorio di Scanno, italiano/inglese alla 18° Edizione di Ecotur Nature Tourist Workshop ed alla 1^ Borsa  dei Borghi più Belli d’Italia (aprile 2008);

· patrocinio al progetto per la costituzione del “Gran Concerto Bandistico città di Scanno – ACLI – Henry Mancini” (deliberazione Giunta Comunale n. 35 del 29 marzo 2008).

Permane l’amarezza di non essere riusciti ad ottenere dalla Regione Abruzzo la necessaria attenzione alle proposte di valorizzazione del costume muliebre di Scanno, per il quale il Governo Regionale, presieduto dall’On.le  Giovanni Pace, aveva previsto uno stanziamento annuo di € 20.000 (L.R. 8 febbraio 2005, n. 6, art. 142), non riconfermato dalla Giunta presieduta dall’On.le Del Turco nell’annualità 2005 e nelle successive, sebbene fosse stato già istituito un apposito capitolo nel bilancio regionale.

SOCIALE – SERVIZI ED AMBIENTE;

· soggiorni termali per anziani;

· sentro Culturale Polivalente – acquisto computers per info pint.;

· “Pianeta Adolescenza” incontri di approfondimento relazione genitori/figli annualità 2007-2008;

· realizzazione rampa di accesso per disabili spiaggia Lago di Scanno;

· Approvazione piano protezione civile Comunità Montana Peligna;

· Istituzione distaccamento Vigili del Fuoco Volontari;

· Ultimazione verifica demaniale, per la quale si è in attesa della pubblicazione da parte della Regione Abruzzo;

· Istituzione sportello SUCE;

· Istituzione, sportello catastale decentrato;

· Convenzione per utenza del Sister - Agenzia del Territorio;

· Entrata a regime della ADSL;

· Ultimazione procedure per il sistema di Gestione Ambientale EMAS – acquisizione certificazione;

· Potenziamento sistema di raccolta rifiuti solidi urbani;

· Avvio interventi preliminari per bonifica ex discariche Valichitto e Ciaccarello;

· Completamento procedure per realizzare stazione ecologica R 13  per raccolta differenziata;

· Valorizzazione del Lago di Scanno, anche con interventi formativi e di sensibilizzazione (partecipazione alla Bandiera Blu, concessione alla Foundation for Environmental Education (FEE) Sezione Italiana Roma locali ex eremitaggio località Lago di Scanno per realizzazione centro di educazione ambientale ( deliberazione Giunta Comunale N. 37 del 29 marzo 2008);

· Individuazione area per realizzare Chiesetta, in località Passo Godi, da dedicare a Papa Giovanni Paolo  II ° deliberazione Giunta Comunale n 34 del 29 marzo 2008);

Per ultimo, e non per importanza è la tematica legata ala Seggiovia ed al turismo invernale.

Da quando la Giunta Provinciale dell’on.le Pezzopane ha voluto rescindere il contratto di gestione con la Bacini Sciistici di Scanno S.p.A., la Seggiovia di Scanno si è fermata!

E i danni causati da questa scelta politica sono sotto gli occhi di tutti.

Sono stati spesi soldi pubblici per ristrutturarla, ma la Provincia non è stata in grado di farla funzionare.     Ma il capro espiatorio era stato individuato nel Sindaco di Scanno, che non sapeva dialogare con la Presidente Pezzopane.   Niente di più falso.     Il Sindaco di Scanno ha cercato di anteporre e privilegiare gli interessi di Scanno rispetto a quelli partitici che hanno portato Scanno a vedere interrotta una stagione invernale sul bacini di Scanno – Monterotondo, che con la Bacini e con altri Amministrazioni Provinciali aveva creato entusiasmo per il rilancio invernale della nostra località.

Avremmo certamente continuato a lavorare per Scanno, anche al fine di vedere realizzate nostre progettualità ed affrontare energicamente i non pochi problemi ancora irrisolti legati ad esempio alcuni dei lavori pubblici della passata gestione amministrativa, ma condizioni del tutto indipendenti dalla nostra volontà hanno purtroppo impedito che ciò potesse realizzarsi.

L’augurio ultimo è che gli scannesi possano riscoprire realmente la propria                “scannesità”, non vanificando ma semmai arricchendo le progettualità dell’Amministrazione uscente. 

 Allegato n ° 1

ELENCO   PRUSST
PUBBLICO
Comune di Scanno:
	1
	Variante al centro storico e creazione di terminal per bus e servizi annessi
	€
	 4.000.000,00

	2
	Realizzazione scuola di oreficeria
	€
	    2.000.000,00

	3
	Recupero e attrezzamento rifugi montani per valorizzazione turismo escursionistico
	€
	    2.500.000,00



	4
	Realizzazione di una piscina coperta

	€
	3.000.000,00

	5
	Realizzazione parcheggi interrati in Località Bacino sciistico di Passo Godi
	€
	6.000.000,00

	6
	Realizzazione parcheggi del Lago di Scanno e miglioramento dell’area ricreativa
	€
	8.000.000,00

	7
	Realizzazione parcheggi in località Piazzale Seggiovia e servizi annessi
	€
	8.000.000,00

	8
	Realizzazione parcheggi diffusi in prossimità del centro storico
	€
	3.000.000,00

	9
	Completamento impianto di innevamento programmato del bacino sciistico di Monte Rotondo
	€
	3.000.000,00

	10
	Realizzazione di una casa albergo per anziani
	€
	3.000.000,00

	11
	Realizzazione di un campo di calcio
	€
	2.000.000,00

	12
	Realizzazione di un eliporto e dei servizi accessori per la protezione civile
	€
	1.500.000,00

	13
	Completamento degli adeguamenti agli edifici scolastici
	€
	2.000.000,00

	14
	Progetto di recupero del centro storico
	€
	3.000.000,00




                                                                                    Totale          €       51.000.000,00

